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総務委員会会議録（要点筆記） 

 

                                              令和 5年５月３１日（水） 

                                                     午後１時３０分 開会 

○伊藤正興員長 

ただいまから総務委員会を開会します。本日は市長にご出席いただいておりますので、市長からご挨

拶をいただきたいと思います。 

○久世孝宏市長 

   改選後、半田市議会の新しい体制となった最初の総務委員会であり、一言ご挨拶いたします。初当

選された議員におかれましては、実質的に本日が初めての委員会であると思います。当総務委員会が

所管する事項は、本市の管理及び政策の中枢を担う部署となります。また、市立半田病院は、令和７

年の開院に向け、建設が進められており、半田市民のみならず、知多地域の住民に対しても高度な医

療を提供する役割を担っております。各委員会での審査は、本会議と同様に重要な役割を担うもので

あると考えておりますので、本市の発展、また市民福祉の向上のため、温かい指導をいただくとともに、議

会と当局が両輪となって取組み、住みよい街づくりに向けて進めていきたいと思いますので、よろしくお願い

いたします。 

○伊藤正興委員長 

   市長はこの後他の公務がありますのでここで退席されます。暫く休憩します。 

                                       午後１時 3２分 休憩 

                                       午後１時３３分 再開 

○伊藤正興委員長 

   会議を再開します。 

初めに５月２２日に開催されました委員長連絡会議において説明を受けた事項について、ご報告し

ます。まず初めに常任委員会の行政視察については、３日間を基準として、予算１人当たり９万円以

内で実施します。また、委員会や政務活動費を活用した視察で、同一年に同じ場所に視察に行くこと

がないように留意をすること。とのことでした。 

次に、「閉会中の調査事項について」です。特別委員会設置の関係もありますので、委員の意見を十

分に聞いて協議し、早めに各委員会の調査内容を決定するようにとのことでした。本日、後ほど決定した

いと思います。 

次に、「議員勉強会について」です。今年度の開催時期等については、例年通り２回開催予定です。

テーマについては、議会運営委員会等で調整し決定する予定ですが、本委員会として、委員から意見

等がありましたら私から議長に報告します。 

次に、「決算審査の資料請求について」です。例年、補足説明資料の請求をしています。議長からは、

昨年度要求した資料内容を精査し、委員から不要と考えられる資料や必要として新たに求める資料の

意見があった場合は、全委員で協議し、請求をするようにしてください、とのことです。昨年度の請求内容

に不要なものの削除や、新たに追加、要望がある場合は、委員会として判断したものを請求していきた



2 

いと思います。請求内容について、追加・修正等の要望がある場合は、６月９日（金）までに事務局

まで連絡をお願いします。 

次に、「事業評価」についてです。昨年度に決定した内容で、今年度も実施します。今後のスケジュー

ルとしては、７月末までに本委員会として評価を行う事業を選定したいと思います。併せて、評価シート

の作成の際には、できていない点を指摘するのみでなく、評価している点も挙げるようにとのことでしたので、

ご留意ください。 

次に、「その他」についてです。 

５月から１０月まで、市役所がクールビズ期間になりますので、議会においてもクールビズでの会議等

への出席をお願いします。 

最後に、コロナウイルスの状況を踏まえたうえでとなりますが、所管する各種団体や調査事項の内容に

関して意見交換をする機会があれば、積極的に「お出かけ委員会」などを実施して市民の声を聴くように

してください。とのことでした。 

以上が、委員長連絡会議についての報告ですが、ただいまの報告について何かにご質疑ありません

か。 

【発言する者なし】 

ないようですので、これで委員長連絡会議についての報告を終わります。 

次に、協議題１、「所管事項の報告について」を行います。本日は、当局から各委員に資料が配布さ

れておりますので、資料について補足説明をお願いします。当局におかれましては、簡潔で分かりやすい

説明をお願いします。半田病院から所管事項について、資料に基づき説明をお願いします。 

〇榊原崇管理課長 

  [資料に基づき説明] 

〇青木賢治管理課（病院建設）主幹 

  [資料に基づき説明] 

〇永井徹管理課（経営統合）主幹 

  [資料に基づき説明] 

〇高浪浅夫医事課長 

  [資料に基づき説明] 

〇伊藤正興委員長 

以上で、説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

   【発言する者なし】 

ないようですので質疑を終了します。暫く休憩します。半田病院の方々は、事務局長を除き、退席頂

いて結構です。 

                                    午後１時４２分 休憩 

                                    午後１時４３分 再開 

○伊藤正興委員長 

   会議を再開します。次に企画部、監査委員事務局の順に所管事項について、資料に基づき説明を
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お願いします。 

〇杉浦郁夫秘書課長 

  [資料に基づき説明] 

〇毛利悦子人事課長 

  [資料に基づき説明] 

〇中村省吾企画部長 

  [資料に基づき説明] 

〇間瀬恒幸デジタル課長 

  [資料に基づき説明] 

〇藤井寿芳市民協働課長 

  [資料に基づき説明] 

〇竹内雅香子市民協働課主幹 

  [資料に基づき説明] 

〇河合信二監査委員事務局長 

  [資料に基づき説明] 

〇伊藤正興委員長 

以上で、説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

 【発言する者なし】 

ないようですので、質疑を終了します。暫く休憩します。 

午後２時００分 休憩                   

午後２時１５分 再開    

○伊藤正興委員長 

   会議を再開します。次に総務部、会計課の順に所管事項について、資料に基づき説明をお願いしま

す。 

〇山本勇夫総務課長 

  [資料に基づき説明] 

〇榊原正彦財政課長 

  [資料に基づき説明] 

〇門田和博税務課長 

  [資料に基づき説明] 

〇鈴村貴司収納課長 

  [資料に基づき説明] 

〇出口久浩防災監 

  [資料に基づき説明] 

〇早川直樹会計課長 

  [資料に基づき説明] 
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〇伊藤正興委員長 

  以上で、説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

 【発言する者なし】 

ないようですので、質疑を終了します。引き続いて協議題２「閉会中の調査委事項について」を行い

ますので課長の皆さんは、退席ください。 

暫く休憩します。 

午後２時 3０分 休憩                   

午後２時３１分 再開 

○伊藤正興委員長 

   会議を再開します。 

   次に、協議題２「閉会中の調査事項について」を議題といたします。これまでの閉会中の調査事項に

ついては資料のとおりです。 

では、本年度の調査テーマについて、委員の皆さんからのご意見一覧はお配りしているとおりですので、

ご提案いただきました委員から内容についてお伺いしたいと思います。 

〇麻生七海議員 

   テーマをクラウドファンディングの可能性としました。自治体がインターネット上で寄附を募り、特定事業

の資金を集めるクラウドファンディングを活用する事例が増えていることを踏まえ、本市においてもその効果

や課題、可能性を調査研究したいとしました。 

〇中村和也議員 

   ＡＩを活用した業務効率化と市民サービスの向上として、テーマを挙げました。昨年、総務委員会で

は、ＤＸの推進として調査研究をしたところですが、他市町では、ＡＩをうまく活用していくことが進めら

れていることに伴い、今年度、Chat GPT などについて調査研究してはどうかとしました。 

〇新美保博議員 

    特にありません。 

〇鈴木幸彦議員 

   会派案として２案提出します。１案は、自治体広報のあり方についてです。どの自治体でも自身の

街をSNSや LINE、ホームページなどを活用して、うまく PR していることから、情報発信のあり方について

先進事例を調査研究してはどうかとしたものです。併せて、情報が伝わらないことがないように、情報弱

者の方にも情報が伝わる取組みについて、調査研究をするとしたものです。２案目は、安全で安心でき

る住みよい街づくりについてです。子どもや高齢者が犯罪に巻き込まれている最近の状況を踏まえ、誰も

が安心して暮らせるように、地域の防犯力を強化する取組みについて調査研究をするとしたものです。 

〇伊藤正興委員長 

   市民の安心を守る防犯カメラの活用について、として提案しました。昨今、頻発する犯罪から市民を

守るために、事件事故の早期解決や犯罪抑止のために、先進事例を学び、本市が安心安全なまちを

目指して調査研究をすべきとして提案したものです。 

皆さまからの意見をもとに、もう少し協議したいと思いますので、しばらく休憩します。 
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   午後２時３７分 休憩       

 午後２時５０分 再開       

○伊藤正興委員長 

休憩をとき、会議を再開します。ただいまの休憩中に皆さまのご意見をいただきまして、本年度の閉会

中の調査事項を「安全で安心できる住みよい街づくりについて」としますが、これにご異議ございませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

それでは本年度の閉会中の調査事項は、「安全で安心できる住みよい街づくりについて」に決定しまし

た。 

次に、今後の委員会の進め方についてです。5 月２６日時点で分かっている公務一覧をもとに、県

外視察につきましては、８月上旬または１０月上旬から中旬で行いたいと思います。その他、市内及び

県内視察につきましては、必要に応じて実施したいと思いますが、皆さまのご意見を伺ってまいりたいと思

いますので、暫く休憩します。 

午後２時５５分 休憩     

午後３時００分 再開     

○伊藤正興委員長 

   休憩をとき、会議を再開します。休憩中にいろいろ、ご意見をいただきありがとうございます。 

今後の委員会の進め方につきましては、県外視察を８月に行くということを第一優先に準備を進めて参

りたいと思います。また、市内及び県内視察につきましては、随時日程調整をして決定したいと思います。

お手元の公務一覧につきましては、今後状況が変わり次第委員の皆さまにお伝えいたします。併せて、

細かい日程につきましては、正副委員長にご一任いただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   【「異議なし」との声あり】 

 ありがとうございます。それでは、そのように進めさせていただきます。 

次に、「次回の委員会の日程について」を行います。暫く休憩します。 

                                         午後３時３分 休憩 

                                         午後３時４分 再開 

〇伊藤正興院長 

   会議を再開します。 

次回の委員会は、６月１９日（月）午前９時３０分からの総務委員会議案審査終了後とさせ

ていただきますので、よろしくお願いいたします。 

他に何かありませんか。 

  【発言する者なし】 

  ないようですので、この件は、これで終わります。 

次に協議題３、その他について行います。 

他に何かありましたらお願いします。 

【 「なし」との声あり】 

この件はこれで終わります。 
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以上で、本日の議題は終了しました。これをもちまして総務委員会を閉会します。 

午後３時５分 閉会    


